

培养行家里手 提升协商质效

本报讯 昨日上午，由市总工会、市人力社保局、市工商联和市企业家协会联合主办的第三届“白沙杯”集体协商技能竞赛决赛落幕。市人大常委会副主任、市总工会主席吕建月参加活动并为获奖队伍颁奖。

本届竞赛吸引了近200名企业职工和基层工会干部共16支代表队参加，80%以上的选手为基层企业工会干部和企业集体协商指导员，角逐出6支队伍进入

决赛。决赛现场模拟提升员工福利、规范加班制度等诉求的集体协商场景，通过角逐，不仅有效提升了参赛的基层工会干部集体协商的能力、技巧和工作水平，也为推动我市集体协商工作提质增效夯实了人才基础。最终，开发区总工会代表队获得一等奖，洋溪街道、杨村桥镇总工会代表队获得二等奖，大洋镇、三都镇、航头镇总工会代表队获得三等奖。现场还颁发了“最佳协商员”

“优秀协商员”等个人奖项。

吕建月指出，要以“资源”促“合力”，健全机制巩固集体协商工作格局；以“协商”换“赢商”，劳资和谐推动建德高质量发展；以“能力”增“质效”，培育队伍加强集体协商人才支撑，着眼健全政府、工会、企业共同参与的协商协调机制，进一步推动集体协商机制的普及和完善，共同绘制建德高质量发展的美好蓝图。
(记者 朱艳)

市政协专题议政助推西红花产业链融合发展

本报讯 昨日上午，市政协组织部分市政协委员、市政协之友社会员和相关部门负责人赴三都镇开展助推我市西红花产业链融合发展专题议政活动。市政协副主席郑志华参加活动。

与会人员实地考察了三都镇西红花种植基地，详细了解西红花生产经营等情况。会上，市市场监管局相关负责人对我市西红花等中药材产业的发展现状进行了介绍，与会人员围绕西红花产业链延伸、品牌建设、文农旅融合发展等纷纷建言献策。

据悉，目前我市西红花品种系引进自浙江省农科院研发的新品种，通过大田育种、大棚育花等方式严格控制开花所需的温度和湿度，同步提升产量及药材品质。此外，我市的西红花专业合作社已在安徽、贵州、河南等地建立种球繁育基地，已经具备较大种植规模和影响力。

会议指出，三都镇作为“中国西红花之乡”，要牢牢把握得天独厚的自然条件和坚实的产业基础，加速推进西红花产业链融合发展。要统一思想，增强做好西红花产业的认识；明确任务，做好助推产业发展的工作；齐心协力，做好药食同源相关申报工作。同时，要注重科技创新，加强与科研机构合作，不断提升种植技术和产品质量，拓展市场销售渠道，加强品牌建设，持续擦亮“建德西红花”这张金字招牌。

(记者 别阳军)

立体草莓 节本增收



昨日，在位于杨村桥镇草莓小镇的“草莓天空之城”种植基地，工人们正在一排排装有基质的立体种植槽内栽种草莓苗。该种植基地的连栋大棚占地4000平方米，种植建德红、越秀、白露等8个品种共3.5万株草莓苗，在生产过程中通过“农业大脑”智慧平台，实行数字化调温湿度、肥水一体化灌溉等现代农业管理技术，做到优质高产、省工省时、节本增收。

(记者 宁文武)

三意农业蛋制品及饲料生产加工项目落户航头

打造全程无污染、绿色健康、品质优良的蛋制品生产链

本报讯 日前，由杭州三意农业开发有限公司投资建设的集禽蛋销售、蛋液蛋粉精加工和蛋鸡饲料加工于一体的智能化生产基地项目在航头镇吴潭工业园区正式开工建设。

据悉，该项目占地21.3亩，总建筑面积1.96万平方米，总投资1.2亿元，分两期实施，将建设低温冷库车间、蛋制品精加工车间及蛋禽饲料加工车间，引进国外顶尖的打蛋分离线、超巴杀设备及液蛋流水线、分级包装流水线等智能自动化生产线，购置蛋禽饲料加工、检测、制冷等先进设备，实现禽蛋销售、蛋粉、蛋液精加工和蛋鸡饲料加工智能化生产。项目涵盖青年鸡的饲养到饲料生产、蛋鸡养殖、蛋品分级及加工，并配套污水预处理设施、有机肥加工厂，通过引入最先进的管理技术和进口设备，以集约化、工业化模式，打造全程无污染、绿色健康、品质优良的蛋制品生产链。

项目预计2025年建成，投

产后将联结建德及周边地区100家以上禽蛋养殖基地，通过延伸服务触角扩大蛋产加销能力。预计年加工保洁蛋10000吨、其他蛋制品8000吨，实现产值1.7亿元。其饲料加工厂预计年产蛋鸡饲料20000吨，实现产值2.7亿元。此外，饲料加工厂年耗用原料预计14000吨，消化本地玉米500吨，为农户增收100万元。项目还催生了一批就业岗位，预计直接或间接带动120人就业。

自项目签约以来，为了实现项目尽早开工建设，航头镇积极协调项目推进，努力破解困难和瓶颈，为项目前期报批报建按下“快进键”。仅用53天完成谈判签约、项目准入、厂房拆除、土地收储、网上挂牌等一系列流程，高效实现土地挂牌。9月10日，项目顺利取得施工许可证，接下来该镇将全力助推项目开工建设，争取早投用、早出成效。“为了赶在新政实施前办理出工程规划许可证，航头镇专门为我

们企业成立了‘一对一’代办团队，倒排时间节点并梳理各个环节所需材料清单。主动帮助我们联系本地地勘公司，把地勘时间由14天压缩到5天，让我们企业享受到了更为有利的政策，节省了100多万元费用，很贴心也很暖心。”三意农业负责人表示。

近年来，航头镇始终秉持“企业所急之事无小事”的原则，为企业提供“全流程”“保姆式”服务，全方位落实工作链和责任链，形成涉企问题闭环解决机制，高效为企业解决项目建设中的各类问题。“我们希望通过政府的‘有为’让企业‘有感’，塑造并优化营商环境新优势，助力企业发展更‘有劲’。”航头镇相关负责人表示。

(通讯员 董倩 金赛)

为企业办实事
SERVICE FOR THE ENTERPRISES

(上接第1版)值得一提的是，巴黎奥运会羽毛球混双冠军、建德女婿郑思维为大家送上了视频祝福。在欢声笑语中，道德模范、文化特派员等代表登台切月饼，为大家送出中秋祝福。

活动现场还展示了木雕、面塑、旗袍制作等建德非物质文化遗产代表性项目，水晶糕、麻糍、南宋御羹也在集市里亮相。

据了解，杭州各级新时代文明实践阵地积极开展“我们的节

日·中秋”主题文明实践活动，通过丰富多彩的活动，进一步挖掘中秋节温馨团圆、幸福美满的文化内涵，营造文明祥和的节日氛围。

(记者 吕蕾)

“联乡结村”结硕果 产业富民“心连心”

本报讯 近日，在寿昌镇山峰村农业精品生态园，一串串果实饱满的阳光玫瑰葡萄被剥去套袋剪下，装进精美礼盒码放预冷。第二天一早，三辆货车迎着清晨的第一缕霞光，满载希望驶向杭城。

在寿昌镇大塘边村第一书记肖训宾的带领下，杭州市“联乡结村”第二帮扶集团成员单位杭州市商旅运河集团和杭州市路桥集团共向寿昌镇采购了3吨阳光玫瑰葡萄、3.25吨周村小香薯和70余袋藕粉等物资，另联系联华华商集团帮助销售糯米丝瓜5000余斤。肖训宾一行还先后两次赴杭州蔬菜批发交易市场、良渚蔬菜市场洽谈农产品供应基地项目，供应杭州蔬菜市场源头批发商寿昌镇糯米丝瓜10万余斤、南瓜800余斤，总价值近百万元。在数家杭州市“联乡结村”第二帮扶集团成员单位大批量采购的带动下，其他成员单位均陆续向寿昌镇采购大米、茶油等物资，带动效应明显，帮扶效果显著。

寿昌镇青年农创客、浙江嘉品农业科技有限公司蒋中乐表示，今年，阳光玫瑰葡萄销售很火爆，很多杭州的单位都是通过第一书记肖训宾介绍联系公司购买的。今年，公司还更新了产品包装，推出优惠团购价，且保证产品24小时内现摘现发，确保品质及售后服务。

今年下半年以来，寿昌镇20余种农产品成功“触网”，打通了与杭州市“联乡结村”帮扶集团线上线下销售渠道。除此以外，杭州市“联乡结村”帮扶集团还将寿昌镇纳入职工疗休养目的地，进一步放大帮扶效应。近年来，寿昌镇聚焦特色产业，聚焦发展传统产业，做大新型产业，推动一产“接二连三”融合发展，以富民强镇为目标，不断壮大乡村特色产业，持续增强乡村发展内生动能，多渠道促进农民增收致富。

(通讯员 刘瑶彤)